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= cm(t, ;tl)
m=p-V

v =S/t
q=Q/m
S =v-t
p=m/V
¢ = Q/(m At)

p = pgh
At=t, —t,
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TOK I'pa()ika COOTBETCTBYET
MO BEIECTBA?
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rpadrka COOTBETCTBYET
BEIECTBA?

M1 BEIECTBA?
TEMIIEPATYPbI?




«Yuraem rpadpuk»

B Kako MOMEHT BpeMeHM Havyancsa npouecc nnaBrieHUA BelwecTBa?
B KaKko MOMEHT BpeMeHM BeLleCTBO KpUCTannm3oBanoch?
Yemy paBHa TemMnepaTtypa nriaBfneHuUs BewecTBa? Kpucrtannusaumm?
CKONbKO ANUNOCbL: HarpeBaHWe TBepAoro Tena;

nrasBrieHue BelecTBa;

OCTbIBaHUe XnakKkoctmn?



FrPA®OUKUN HATPEBAHUA U NMNABJIIEHUA TEJIA

3apava 1:

Nen, Haxoasawmmca npu Temnepartype -10°C,
HarpeBarT. B pe3ynbrate nea nnaBuUTcAa WU
obpa3syetca Boga npu Temnepatype 20°C.
U3obpa3ntb rpacdmyeckm npoucxoaaime

npoueccbl W 3anucatb d¢opmMmynbl AOnd
BbIYUCNEeHUA KonmnyecTtsa TennoThbl.



FrPA®OUKUN HATPEBAHUA U NMNABJIIEHUA TEJIA

Nen, Haxopswwmiics npu Temnepatype -10°C, HarpesatoT. B pesynsrarte nef nnasuTcs 1

t,OC obpasyeTca Boaa npu temnepatype 20°C. M306pasuTb rpadmyecku Nnponcxoasiiue npoLecchl
A 1 3anucatb PopMyribl ANSA BbIYUCIIEHUS KONMYECTBa TENMOThI.

B 4

t. =0°C >

2 2 3
t, MuH
t,=-10°C !
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1 — 2: HarpeBaHue nbaa,

Tenno notpebnsaercs

2 — 3: [lnaBneHne nbaa,
Tenno noTpebnsaercs

3 — 4: HarpeBaHue Boapbl



t,’C

t, = 20°C

t,=0°C

t,=-10°C

FrPA®OUKUN HATPEBAHUA U NMNABJIIEHUA TEJIA

Nen, Haxopswwmiics npu Temnepatype -10°C, HarpesatoT. B pesynsrarte nef nnasuTcs 1

obpasyeTca Boaa npu temnepatype 20°C. M306pasuTb rpadmyecku Nnponcxoasiiue npoLecchl
A N 3arnncaTtb CbOpMyJ'IbI Ana BblYUCIIEHUA KoJindecTBa TersioThbl.
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t, MUH
1 =
1 — 2: HarpeBaHue nbaa, Q= Cj_lm”(t2 — t1)
Tenno notpebnsaercs
2 — 3: [lnaBneHune nbaa, al
Q=A_m
Tenno notpebnsercs nn

3 — 4: HarpesaHvie BoAb! Q= Can(t3 -t)



FPA®UKU HATPEBAHUA U NMITABJIEHUA TENA

3agava 2:

oMy rpadouKy pacckaxxute, YTo NPOUCXOAUT C Tern
y4yacTKe, U Kakoe 3TO BeLleCcTBO




FrPA®OUKUN HATPEBAHUA U NMNABJIIEHUA TEJIA

3agava 3:

B cocyne Haxoautcs nea npu Temneparype -10°C. Cocyn
NOCTaBUIN Ha roperiKy, KoTopasa AaeT B paBHblIe NPOMEXYTKU
BpeMeHU O4UHAKOBOE KONMIMYECTBO TEeNNOTbl. YKaXNTe, KaKkou
rpachmk cCooTBeTCTBYET ONMCAHHOMY Cly4aro?

FPADUK 1 [PADUK 2 [PADPUK 3
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[1ns peLlUeHnA 3agauvn CpaBHUTE yaOeEJIbHblE TEMNJTOEMKOCTU BOAbl U J1bAa.

Cn = 2100 Ox/kr °C
CB = 4200 Ox/xr °C



FrPA®OUKUN HATPEBAHUA U NMNABJIIEHUA TEJIA

3apava 4:

NMocTpounTe rpachmk npoueccoB, NPOUCXOAALNX C LLUHKOM

Haxoaswumcs npm Temneparype 50°C (t nn = 420°C) npum

HarpeBaHuu ero go 500°C u nocnepyrowem oxnaxaeHum.
t,°C OOBLACHUTEe KaXabin y4acToK rpacduka
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FrPA®OUKUN HATPEBAHUA U NMNABJIIEHUA TEJIA

3apava 4:

NMocTpouTe rpachuk npoueccoB, NPOUCXOAALLUX C LUHKOM
Haxoaswumcs npm Temneparype 50°C (t nn = 420°C) npum
HarpeBaHuu ero go 500°C u nocnepyrowem oxnaxaeHum.

t,°C OOBLACHUTEe KaXabin y4acToK rpacduka
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FrPA®OUKUN HATPEBAHUA U NMNABJIIEHUA TEJIA

3agava 5:

Ha pucyHke npeacrtaBneHbl rpacuk HarpeBaHuUs U NaBreHns
ONlioBa, CBMHLUA U UnHKa. OnpegenuTte, KaKOMy BellecTBY
NPUHAATIEXUT KaXabln rpadouk.

t,°C




[lomaluHee 3agaHue

3anucaTtb B TETpaab 3agaudy,
peLleHne KoTopomn pasobpaHo B
15 naparpade 1 NnocTpouTb
rpadpuk K TaHHOW 3a4a4un



